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1. Система оценки выполнения заданий по финансовой грамотности учащихся 

начальной школы 

 

Ответы на задания онлайн тестирования по финансовой грамотности оцениваются 

автоматически. За выполнение каждого задания системой тестирования ставится балл (0, 1 

или 2). Если ответ не дан, выставляется 0 баллов. 

Ниже приводится описание ответов и критериев для оценки выполнения заданий 

трех частей для учащихся и выпускников начальной школы. 

 

ЧАСТЬ 1 

Финансовая грамотность на каждый день 

№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

1 Ответ:  

СПИСОК ТОГО, ЧТО ПОЗВОЛИЛО 

СОВЕРШИТЬ ПУТЕШЕСТВИЕ 

ДОХОДЫ РАСХОДЫ 

Зарплата папы и мамы   

Пенсия бабушки   

Приобретённые в дорогу продукты    

Купленные два спальных мешка   

Бензин для заправки автомобиля   

Палатка, подаренная братом папы   

Оплата стоянки   

Премия, полученная мамой на работе   

 

1балл – правильно отмечены ответы в 7-8 строках. 

0 баллов – правильно отмечены ответы в 0-6 строках. 

N – ответ отсутствует. 

 

2 Ответ: 5 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

 

3 . Ответ:  

ОПИСАНИЕ РАСХОДА обязательные желательные непредвиденные 

Расходы, которые обеспечивают то, 

в чем семья нуждаемся в первую 

очередь, без чего она не может 

обойтись 

   

Расходы, не предусмотренные 

бюджетом, возникающие 

неожиданно 

   

Расходы на удовлетворение наших 

потребностей, связанных с 
   
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№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

получением удовольствия 

 

1 балл – правильно отмечены ответы в 3 строках. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

 

4 Ответ:  

№ РАСХОДЫ обязательные желательные 

1 деньги на питание   

2 лекарства для бабушки   

3 квартирная плата   

4 зимние сапоги Марусе   

5 билеты в театр   

6 покупка компьютерной игры   

7 транспортные расходы (проездные, бензин 

для машины)  

  

8 оплата мобильных телефонов   

 

1 балл – правильно отмечены ответы в 7-8 строках. 

0 баллов – правильно отмечены ответы в 0-6 строках. 

N – ответ отсутствует. 

5 Ответ: 2 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

6 Ответ: 4 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

7 Ответ: 

РАСХОДЫ 

НЕЛЬЗЯ 

сократить 

или 

отказаться 

МОЖНО 

сократить 

или 

отказаться 

10 пирожков с яблоками   

подарок бабушке на день рождения   

шариковая ручка   

четыре пачки леденцов   

поход с подругами в кино    

участие в покупке одноклассниками 

набора цветной бумаги для оформления 

проекта по окружающему миру 

  

значки для украшения рюкзака   

 

1 балл – правильно отмечены ответы в 6-7 строках. 

0 баллов – правильно отмечены ответы в 0-5 строках. 

N – ответ отсутствует. 
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№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

8 Ответ: 

Возможные действия 
Финансово грамотные  

да нет 

Попросить родителей взять кредит в банке на 

недостающую сумму 

  

Накопить самой за счёт экономии карманных 

денег 

  

Попросить родителей купить велосипед в 

рассрочку  

  

Взять деньги в долг у одноклассников под 

обещание вернуть по первому требованию 

  

Подумать, все ли функции в дорогом велосипеде 

нужны, и купить тот, что дешевле 

  

 

2 балла – правильно отмечены ответы в 5 строках. 

1 балл – правильно отмечены ответы в 3-4 строках. 

0 баллов – правильно отмечены ответы в 0-2 строках. 

N – ответ отсутствует. 

9 Ответ: 3 

 

2 балла – дан верный ответ и приведены расчеты. 

1 балл – дан верный ответ, расчеты содержат ошибку или не приведены. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

 

10 Ответ: Пете – два рубля по 1 рублю или одну монету 2 рубля; а Марусе – 

разные комбинации на 22 рубля. 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

11 Ответ: 1 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

12 Ответ: 24315 

1 балл – правильно установлена последовательность. 

0 баллов – правильно установлена последовательность 2-х действий. 

N – ответ отсутствует. 

 

13 Ответ: 3 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует 

14 Ответ: 2, 4 
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№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

15 Ответ: 2 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

 

 

ЧАСТЬ 2 

Деньги и семейный бюджет 

 

№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

1 Ответ: 52000 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

2 Ответ: 3 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

3 . Ответ: прибыль от автомастерской, стипендия дочки, зарплата и премия 

жены. 

 

2 балла - указаны три правильные позиции, при этом другие неправильные 

не выбраны. 

1 балл – указаны две правильные позиции, при этом другие неправильные не 

выбраны. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

4 Ответ:  

 расходы обязательные желательные  

1 продукты питания   

2 оплата кредита за холодильник   

3 лекарства для бабушки   

4 роликовые коньки для Пети   

5 оплата коммунальных услуг   

6 стиральный порошок   

7 билеты в театр   

 

1 балл – правильно отмечены ответы в 6-7 строках. 

0 баллов – правильно отмечены ответы в 0-5 строках. 

N – ответ отсутствует. 

5 Ответ: 4 
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№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

6 Ответ: 245 

 

2 балла – указаны три правильные позиции, при этом другие неправильные 

не выбраны. 

1 балл – указаны две правильные позиции, при этом другие неправильные не 

выбраны. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

7 Ответ:  

2000 руб. 

250 руб. 

1750 руб. 

 

1 балл – указаны три правильные позиции. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

8 Ответ: 1 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

9 Ответ: 2, 3 

 

2 балла – указаны две верные ситуации, при этом другие не выбраны. 

1 балл – указаны одна верная ситуация, при этом другие не выбраны. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

10 Ответ: 

А 2 

Б 5 

В 1 

Г 3 

 

2 балла – правильно установлено 4 соответствия. 

1 балл – правильно установлено 2-3 соответствия. 

0 баллов – правильно установлено 0-1 соответствие. 

N – ответ отсутствует. 

11 Ответ: 3 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

 

12 Ответ: 2 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 
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№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

N – ответ отсутствует. 

13 Ответ: 3 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

14 Ответ: А – 2, Б – 1, В – 1, Г – 2 

 

1 балл – правильно установлено 4 соответствия. 

0 баллов – правильно установлено 0-3 соответствия. 

N – ответ отсутствует. 

15 Ответ: 1, 2, 3, 6  

 

2 балла – указаны 4 правильные позиции, при этом другие неправильные не 

выбраны. 

1 балл – указаны 2-3 правильные позиции, при этом другие неправильные не 

выбраны. 

0 баллов – указана 1 верная позиция или дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

 

ЧАСТЬ 3 

Покупки и мошенничество 

 

№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

1 Ответ: 

ПРАВИЛА ДА НЕТ 

Обозначить продукты, которые долго не портятся и их можно 

хранить в кухонном шкафу 
  

Указывать конкретный товар, избегая таких слов, как «что-

нибудь к ужину...»  

  

Не ограничивать сладости, которые порадуют детей   

Заранее подсчитать примерную сумму, которую 

предполагается потратить на покупки 

  

Составлять список покупок заранее, а не перед самым 

походом в магазин 

  

 

2 балла – за три правильных позиции «Да» 

1 балл – за две правильных позиции «Да» 

0 баллов – менее двух верных позиций «Да». 

N – ответ отсутствует. 
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2 Ответ: 

Действия Пети Правильные Неправильные 

Отмечал в списке то, что мама уже купила   

Ориентировался на самую красивую упаковку   

Выбирая покупку, не смотрел на цену товара   

Внимательно проверял указанный на этикетке срок 

годности 

  

При выборе продуктов зачитывал маме их состав   

 

1 балл – правильно отмечены ответы в 5 строках. 

0 баллов – правильно отмечены ответы в 0-4 строках. 

N – ответ отсутствует. 

3 Ответ: 3 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

4 Ответ: 1, 2, 5 

 

2 балла – указаны три верных варианта, при этом другие не выбраны 

1 балл – указаны два верных варианта, при этом другие не выбраны. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует 

5 Ответ: 2 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует 

6 Ответ: 

Ситуация Поезд Машина 

Папа едет в командировку один   

Семья Воробьевых едет в путешествие   

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

 

7 Ответ: 2 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

8 Ответ: 4 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 
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9 Ответ: 2359 

 

2 балла – указаны четыре правильных действия, при этом другие не 

выбраны. 

1 балл – указаны два – три правильных действия, при этом другие не 

выбраны. 
0 баллов – указано одно правильное действие или ответ неверный 

N – ответ отсутствует. 

 

10 Ответ: 2, 3 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

11 Ответ: 2 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

12 Ответ: 2 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует 

13 Ответ: 2 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

14 Ответ: 

СОВЕТ ВЕРНО НЕВЕРНО 

Сказать спасибо и отказаться от покупки   

Купить монеты и взять у рабочего расписку   

Вместе с рабочим пойти к специалистам и оценить монеты   

Купить монеты и отдать их в музей   

Попробовать монету за зуб: если остались отметины, значит 

фальшивая 

  

Купить монеты при свидетелях   

 

1 балл – правильно отмечены ответы в 5-6 строках. 

0 баллов – правильно отмечены ответы в 0-4 строках. 

N – ответ отсутствует. 

 

15 Ответ: 3, 5, 6 

 

2 балла – указаны две- три верных позиции, при этом другие не выбраны 

1 балл – указана одна верная позиция, при этом другие не выбраны. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 
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2. Система оценки выполнения заданий по финансовой грамотности учащихся 

основной школы 

 

Ответы на задания онлайн тестирования по финансовой грамотности оцениваются 

автоматически. За выполнение каждого задания системой тестирования ставится балл (0, 1 

или 2). Если ответ не дан, выставляется 0 баллов. 

Ниже приводится описание ответов и критериев для оценки выполнения заданий 

четырех частей для учащихся и выпускников основной школы. 

 

ЧАСТЬ 1 

Финансовая грамотность в повседневной жизни 

№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

1.1 Ответ:  

№ РАСХОДЫ ДОХОДЫ РАСХОД

Ы 

1 зарплата папы   

2 оплата квартиры, воды, света и газа   

3 продукты питания    

4 пенсия дедушки   

5 мелкие покупки    

6 пособие мамы по уходу за ребенком   

7 лекарства   

8 оплата парковки для автомобиля   

9 бензин и проездные билеты   

 

1 балл – правильно отмечены ответы в 8-9 строках. 

0 баллов – правильно отмечены ответы в 0-7 строках. 

N – ответ отсутствует. 

1.2 Ответ: 11000 (со словом «рублей» или без него) 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

2 Ответ: 134 

№ Расходы Да Нет 

1 Оплатить рекомендованное врачом санаторное 

лечение дедушки 

  

2 Выделить деньги папе на встречу с коллегами по 

работе в ресторане  

  

3 Выделить деньги маме на курсы повышения 

квалификации, важные для её карьерного роста. 

  

4 Отложить деньги, которые могут потребоваться, 

если случится что-то непредвиденное 

  

5 Выделить деньги Грише на развлечения в парке 

аттракционов 

  
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№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

6 Приобрести мобильный телефон новой модели для 

папы 

  

 

1 балл – правильно отмечены ответы в 5-6 строках. 

0 баллов – правильно отмечены ответы в 0-4 строках. 

N – ответ отсутствует. 

3 Ответ: 2 5 

Возможные действия Григория 
Финансово грамотно 

да нет 

Попросить родителей взять кредит в банке 

на недостающую сумму 

  

Накопить самому за счёт экономии 

карманных денег 

  

Попросить родителей купить велосипед в 

рассрочку  

  

Взять деньги в долг у одноклассников под 

обещание вернуть по первому требованию 

  

Подумать, все ли функции в дорогом 

велосипеде нужны, и купить тот, что 

дешевле 

  

 

2 балла – верно отмечены 4-5 позиций. 

1 балл – верно отмечены 2-3 позиции. 

0 баллов – верно указана 1 позиция или дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

 

4 Ответ: 50 

Номер наиболее выгодного варианта: 2 

 

1 балл – дан верный ответ, приведены верные суммы общей стоимости 

поездок. 

0 баллов – дан верный ответ, но суммы общей стоимости поездок неверны 

или не приведены ИЛИ дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

Вариант оплаты Общая стоимость поездок 

Разовые билеты 1000 

Проездные карты «Пятерочка» 650 

Единый проездной 750 

5 Ответ: 1, 3 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

6 Ответ: 2 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 
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№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

N – ответ отсутствует. 

7 Ответ: 2 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

8 Ответ: 1 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

9 Ответ: 1 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

10 Ответ: 2 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

11 Ответ:  

1 А  

2 В  

3 Б  

 

2 балла – указаны три правильные позиции. 

1 балл – указаны две правильные позиции. 

0 баллов – указана одна правильная позиция или дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

 

12 Ответ:  

№ Ситуации 

Право потребителя 

нарушено 
не 

нарушено 

1 Елене отказали обменять в аптеке 

приобретенные накануне лекарства на 

другие. 

  

2 Сергею отказали обменять кроссовки, 

которые не подошли по размеру. Он купил 

их 5 дней назад и не носил. 
  

3 Вернувшись из отпуска, в котором Евгений 

был 21 день, он попытался поменять 

купленные перед поездкой брюки. Он не 

взял их с собой из-за неподходящей 

расцветки. В обмене Евгению отказали. 

  

4 У приобретенного Сергеем рюкзака 

разошлась молния. Сергей обратился в 

магазин в день покупки, но в возврате денег 
  
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№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

продавец отказал. 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

13 Ответ: 1, 4 

 

2 балла – указаны правильные позиции 1 и 4 , неправильных позиций нет. 

1 балл – указаны правильные позиции 1 или 4 , неправильных позиций нет. 

0 баллов – указан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

14 Ответ: Нет, не может  

Подчеркнуты слова: 45% прибыли, ваш доход может быть выше, если вы 

приведете в компанию своих друзей и знакомых. 

 

2 балла – дан верный ответ, дано 2 обоснования 

1 балл – дан верный ответ, дано одно обоснование 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

15 Ответ:  

1 В 

2 Б 

3 Г 

 

2 балла- правильно указаны 3 позиции. 

1 балл – правильно указаны 2 позиции. 

0 баллов – правильно указана 1 позиция или ответ неверный. 

N – ответ отсутствует. 

 

 

 

ЧАСТЬ 2 

Семейный бюджет и личное финансовое планирование 

№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

1 Ответ:  

Перечень 
Можно отказаться Можно сократить 

Да Нет Да Нет 

коммунальные платежи     

сладости     

погашение кредита     

плата за детский сад     

посещение кафе     

налоги     

проездные билеты     

покупка бытовой техники     

 

2 балла – верно отмечены 14-16 позиций. 

1 балл – верно отмечены 10-13 позиций. 
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№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

0 баллов – верно отмечены 0-9 позиций. 

N – ответ отсутствует. 

2 Ответ:  

 Вид расходов Можно отказаться 

1 Завтрак и обед в школе  

2 Покупка авторучек и тетрадей для школы  

3 Посещение кинотеатра с подругой в 

выходной день 

 

4 Разовое посещение бассейна/ спортзала  

5 Разовая экскурсия с классом  

6 Посещение парка аттракционов в 

выходной день  

 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

3.1 Ответ: 

Название тарифа 

Наиболее 

выгоден 

интернет 

Наиболее 

выгодны СМС 

Наиболее 

выгодны 

звонки 

 «Молодежный»    

«Конект+»    

 «Несгораемый 

остаток» 

   

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

3.2 Ответ: маме 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

4 Ответ: 4 

Тариф 
Стоимость 

в месяц 

Тариф 1. Безлимитный домашний интернет со скоростью 

500 Мбит/с от 1600 руб/мес. Пользование услугой при 

отрицательном балансе. 

1600 

Тариф 2. Безлимитный домашний интернет со скоростью 

200 Мбит/с от 1100 руб/мес., с бесплатным модемом, 

доступом в Сеть в любой точке квартиры, заказ отдельных 

каналов. 

1100 

Тариф 3. Безлимитный домашний интернет со скоростью 

30 Мбит/с от 1500 руб/мес., с возможностью подключить 

тематические ТВ пакеты. 

1500 

Тариф 4. Посуточная тарификация. 20 рублей/сутки со 

скоростью 200 Мбит/с. Бесплатный модем. 
620 
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№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

2 балла – дан верный ответ, стоимость в месяц для всех тарифов указана 

верно. 

1 балл – дан верный ответ, в расчетах стоимости допущена одна ошибка. 

0 баллов – дан верный ответ, в расчетах стоимости допущено две ошибки и 

более ИЛИ дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

5 Ответ: 3 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

6 Ответ: 1510 

 

2 балла – дан ответ «1510». 

1 балл – даны ответы«1530» или «1210». 

0 баллов – даны другие ответы. 

N – ответ отсутствует. 

7.1 Ответ: 2 

Предложения магазина 
Расчет/цена за 

0,5 кг 

1. свежие грибы на развес по цене 300 рублей за 1 

кг(при условии покупки не менее 5 кг) 
150 

2. свежие грибы на развес по цене 400 рублей за 1 

кг(при условии покупки любого количества) 
200 

3. шляпки свежих грибов – упаковка 100 грамм по цене 

60 рублей  
500 

4. свежие грибы – упаковка 500 грамм по цене 250 

рублей 
125 

 

1 балл – расчет произведен верно. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

7.2 Ответ: №4 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

8 Ответ: 

Вариант действия Да Нет 

Связаться сразу по телефону с банком и уточнить сумму 

списания  

  

Попросить продавца аннулировать повторную плату за 

совершенную покупку  

  

Вернуть покупку и забрать чеки   

Взять еще одни наушники с разрешения продавца   

 

2 балла – верно отмечены ответы в 4 строках. 

1 балл – верно отмечены ответы в 2-3 строках. 
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№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

0 баллов – верно отмечены ответы в 0-1 строках. 

N – ответ отсутствует. 

9 Ответ: 

№ Преимущества 
Наличные 

средства 

Безналичн

ые средства 

1 Легкость и компактность   

2 Не подвержены электронным 

мошенничествам 

  

3 Возможность установить лимит 

расходов 

  

4 Возможность вернуть средства в случае 

утери 

  

5 Принимается во всех магазинах, 

автоматах, на рынках 

  

6 Комиссия за пользование банкоматом 

стороннего банка 

  

7 Устойчивость к износу    

 

2 балла – верно отмечены ответы в 5-7 строках. 

1 балл – верно отмечены ответы в 2-4 строках. 

0 баллов – верно отмечены ответы в 0-1 строках. 

N – ответ отсутствует. 

10 Ответ: 1, 3, 2, 5, 4, 

 

2 балла – верно указана последовательность 5 номеров действий. 

1 балл – верно указана последовательность 3-4 номеров действий. 

0 баллов – верно указана последовательность 2 номеров действий и менее. 

N – ответ отсутствует. 

11 Ответ: 1 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

12 Ответ: 

№ Вариант действий Да Нет 

1 Взять в банке ипотечный кредит под 12 % годовых   

2 Копить деньги в течении десяти-пятнадцати лет.   

3 Взять в банке потребительский кредит под 13% 

годовых 

  

4 Взять в долг у родных и знакомых без процентов   

 

2 балла – верно отмечены ответы в 4 строках. 

1 балл – верно отмечены ответы в 3 строках. 

0 баллов – верно отмечены ответы в 0-2 строках. 

N – ответ отсутствует. 

13 Ответ: 

Банк «Сириус»  

Банк «Орион»  
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№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

 

Меньше% Меньше времени 

на погашение 

кредита 

Больше 

придется 

платить в 

итоге 

Банк «Сириус»    

Банк «Орион»    

 

2 балла – верно указан банк и приведены верные расчеты. 

1 балл – верно указан банк, в аргументах допущена 1 ошибка. 

0 баллов – верно указан банк, в аргументах допущено 2 ошибки и более ИЛИ 

неверно указан банк. 

N – ответ отсутствует. 

14 Ответ: 2, 3,5 

 

2 балла – верно указаны три, неверные варианты не выбраны. 

1 балл – верно указаны два варианта ответа, неверные варианты не выбраны. 

0 баллов – другие ответы. 

N – ответ отсутствует. 

15.1 Ответ: 

№ Год Стоимость одного обеда 

1. текущий  80 

2. прошлый  70 

3. позапрошлый  60 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

15.2 Ответ: инфляция 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

 

 

ЧАСТЬ 3 

Моё дело 

№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

1 Ответ: 12467 

 

2 балла – верно отмечены 4-5 позиций, при этом неправильные не выбраны. 

1 балл – верно отмечены 2-3 позиций, при этом неправильные не выбраны. 

0 баллов – верно отмечены 0-1 позиций. 

N – ответ отсутствует. 

2 Ответ: Внутренние (собственные) финансирования бизнеса: 1, 3, 6 

 Внешние (заемные) финансирования бизнеса: 2, 4, 5 

 

2 балла – дан полностью верный ответ. 

1 балл – верно обозначены 4-5 позиций. 

0 баллов – верно обозначены 0-2 позиции. 



 

18 

№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

N – ответ отсутствует. 

3 Ответ: 1, 2, 5 

 

2 балла – дан полностью верный ответ. 

1 балл – верно обозначены 2 позиции при отсутствии неправильных ответов. 

0 баллов – верно обозначены 2-3 позиции при наличии неправильных 

позиций или дана 1 верная позиция или ответ неверный 

N – ответ отсутствует. 

 

4 Ответ: 1, 2, 4, 5  

 

 2 балла – выбрано 3-4 позиции, неправильные не выбраны  

1 балл – выбрано 1-2 позиции, неправильные не выбраны 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

5 Ответ: 1, 2, 4 

 

2 балла – дан полностью верный ответ. 

1 балл – выбрано две позиции ИЛИ выбрана только позиция № 2. 

0 баллов – дан другой ответ. 

N – ответ отсутствует. 

6 Ответ: Фирма «Бета» 

Фирма 

«Альфа» 

Директор фирмы заранее предупреждает, что работники 

получают все деньги, так как с них не вычитаются налоги. 

Для трудоустройства достаточно предъявить паспорт. 

Выплаты производятся каждую неделю. Условия труда и 

оплаты оговариваются в устной форме. 

Фирма 

«Бета» 

Фирма заключает с работником трудовой договор в 

письменной форме.  

С зарплаты вычитается единый социальный налог. Для 

трудоустройства необходимо предъявить паспорт и 

свидетельство обязательного пенсионного страхования. 

Сотрудникам фирмы оплачивается ежегодное санаторно-

курортное лечение.  

 

2 балла – правильно выбрана фирма и выбрано 2 фрагмента. 

1 балл – правильно выбрана фирма и выбран 1 фрагмент. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

7.1 Ответ: 1,3 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

7.2 Ответ: 22750 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

8 Ответ: 
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№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

А – 1 

Б – 2 

В – 3 

 

2 балла – верно установлено 3 соответствия. 

1 балл – верно установлено 1- 2 соответствия. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

9 Ответ: 3 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

10 Ответ: 

А – 1 

Б – 2 

В – 3 

 

2 балла – верно установлено 3 соответствия. 

1 балл – верно установлено 2 соответствия. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

11 Ответ: 3 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

12.1 Ответ: 4 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

12.2 Ответ: 4, 2, 3, 1 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

13.1 Ответ: 2 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

13.2 Ответ: 2,1.3 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

14 Ответ: 1, 3, 5 

 

2 балла – дан полностью верный ответ. 



 

20 

№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

1 балл – выбрано 2 позиции, неправильные не выбраны 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

15 Ответ: 1, 5 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

 

 

ЧАСТЬ 4 

Личная финансовая безопасность 

№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

1 Ответ: 2 («Наше страхование») 

Примерные возможные ответы: меньше процент, больше платить, но 

стабильная компания – работает 10 лет. 

Процент страховой прибыли, размер платежа, возраст (длительность 

существования компании), её стабильность. 

 

1 балл – сделан верный выбор  

0 баллов – ответ неверный 

N – ответ отсутствует. 

 

2 Ответ:  

Сбережения семьи 

Положено ли возмещение 

через систему страхования? 

Да Нет 

1. вклад на сумму 200 000 рублей на имя 

мамы 
  

2. вклад на сумму 600 000 рублей на имя 

папы 
  

3. вклад на сумму на 400 000 рублей на 

предъявителя 
  

4. дебетовая карта мамы с балансом 300 000 

руб. 
  

5. кредитная карта папы с балансом минус 

5 000 руб. 
  

6. паи ПИФа, купленные супругами 

Ветровыми за 120 000 рублей.  
  

 

2 балла – верно отмечены ответы в 6 строках. 

1 балл – верно отмечены ответы в 4-5 строках. 

0 баллов – верно отмечены ответы в 0-3 строках. 

N – ответ отсутствует. 
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№ 

задания 

Ответы (образец ответа/правильный ответ/описание ответа) 

и критерии оценивания 

3.1 Ответ: 1 000 000 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

3.2 Ответ: 2 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

4 Ответ:  

«Рекламу этой фирмы он видел на уличных столбах и в подземных 

переходах.» 

«цена страхового полиса, которая оказалась намного ниже» 

 

2 балла – верно указаны 2 фрагмента текста. 

1 балл – верно указан 1 фрагмент текста. 

0 баллов – дан другой ответ. 

N – ответ отсутствует. 

5 Ответ: 13568 

 

2 балла – выбрано 5 верных позиций, другие не выбраны. 

1 балл – выбрано 3-4 верных позиций, другие не выбраны. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

6 Ответ: 356 

 

2 балла – выбраны 3 верные позиции, другие не выбраны. 

1 балл – выбраны 2 верные позиции, другие не выбраны. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

7 Ответ: 1-А, 2-Б, 3- В, 4-Г, 5-Д 

 

2 балла – верно установлено 5 соответствий. 

1 балл – верно установлено 3-4 соответствия. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

8 Ответ: 1, 3, 5 

 

1 балл – выбраны 2-3 верные позиции, другие не выбраны.. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

9 Ответ: 

Действие 
Правомерно ли действие? 

Да Нет 

1. Избавиться от купюры, расплатившись в 

киоске 

  

2. Отнести купюру в банк и перепроверить 

ее на подлинность 

  
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и критерии оценивания 

3. Уничтожить купюру   

4. Отдать купюру в полицию   

 

1 балл – верно отмечены ответы в 3-4 строках. 

0 баллов – другие ответы. 

N – ответ отсутствует. 

10 Ответ: 2 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

11 Ответ: 

Варианты действия Да Нет 

Проигнорировать предложение банка и ничего не 

предпринимать 

  

Перезвонить по номеру, который отразился в мобильном 

телефоне Дмитрия и продолжить разговор 

  

Связаться с банком, выпустившим карту, и уточнить 

информацию 

  

Передать требуемые данные СМС сообщением   

 

2 балла – верно отмечены ответы в 4 строках. 

1 балл – верно отмечены ответы в 3 строках. 

0 баллов – верно отмечены ответы в 0-2 строках. 

N – ответ отсутствует. 

12 Ответ: «не согласиться», выбран аргумент 2. 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

13 Ответ: 2 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

14 Ответ: 1, 2, 5 

 

2 балла – выбраны 3 верные позиции, другие не выбраны. 

1 балл – выбраны 2 верные позиции, другие не выбраны. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 

15 Ответ: 3, 5 

 

1 балл – дан верный ответ. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 
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16 Ответ: 

Вариант действий Да Нет 

Написать жалобу дирекции организации, в которой 

установлен автомат, с просьбой разобраться в 

ситуации. 

  

Опускать в автомат сумму, не требующую сдачи   

Написать жалобу фирме-производителю сладостей   

Покупать в других автоматах   

Предъявить претензию фирме-владельцу автомата   

 

2 балла – верно отмечены ответы в 5 строках. 

1 балл – верно отмечены ответы в 3-4 строках. 

0 баллов – верно отмечены ответы в 0-2 строках. 

N – ответ отсутствует. 

17 Ответ: 3, 4, 6 

 

2 балла – выбраны 3 верные позиции, другие не выбраны. 

1 балл – выбраны 2 верные позиции, другие не выбраны. 

0 баллов – дан неверный ответ. 

N – ответ отсутствует. 
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